

为了出口气,卡塔尔增产天然气

欲在几年内提量30% 政治用意远远大于经济意义

卡塔尔国家石油公司7月4日宣布,卡塔尔将在今后几年内把天然气产量提高30%。分析人士指出,卡塔尔在断交风波愈演愈烈之际公布这一计划,明显是给沙特阿拉伯等国和能源市场看的,政治用意远远大于经济意义。

年产破一亿

卡塔尔国家石油公司首席执行官萨阿德·谢里达·卡阿比当天告诉媒体记者,这一能源巨头将在5至7年内把天然气年产量从7700万吨提升至1亿吨。

这一增幅将主要得益于卡塔尔离岸的北方气田南部区块的一个新项目,卡塔尔考虑与外国企业合营开发这一项目。卡阿比特别强调,不管沙特等国是否继续制裁卡塔尔,这一目标都将达成。

卡阿比说:“我们完全无惧于禁运。考虑到禁运国家要求国际企业或承包商不与我们打交道的可能性,这对我们都不是问题。如果这些企业选择不和我们做生意,那也没问题……即使没有一家外国企业与我们合作,我们自己也会把产量提高到1亿吨,这是百分之百的事情。”

沙特等国官员此前暗示,如果卡塔尔不答应沙特等四国提出的13点条件,他们将出台新一轮惩罚性措施,包括制裁那些与卡塔尔有生意来往的国际企业。

打天然气牌

迄今为止,卡塔尔断交风波尚未在全球原油市场掀起太大波澜。这一海湾小国其实并非主要产油国,然而,卡塔尔却在天然气市场上扮演举足轻重的角色,是全球第一大液化天然气出口国,天然气储量仅次于俄罗斯和伊朗,占全球总储量的13%。

卡塔尔的大部分天然气来自离岸的北方气田,与伊朗的南帕尔斯天然气田相连,两者组成的天然气田是全球迄今已知的最大天然气田。正因为卡塔尔与伊朗有共同利益,两国一直保持友好关系。

在海湾诸国中,阿联酋对卡塔尔天然气的依赖最大,三分之一的天然气用量来自卡塔尔。美联社报道,卡塔尔每天通过海底输气管道向阿联酋出口5600万立方米天然气,其中十分之一被转运到阿曼。卡阿比4日说,卡塔尔暂无切断供应阿联酋天然气的计划,但卡塔尔方面不排除这一可能性。 ■据新华社



7月1日,在意大利罗马,卡塔尔外交大臣穆罕默德(左)对记者讲话。他表示卡塔尔拒绝接受沙特等国13点要求。 新华社 图

卡塔尔 出招了

分析 断交风波 冲击相关各方经济

分析人士认为,无论危机能否得以化解,相关各方经济因断交风波遭受了冲击。

【卡塔尔损失巨大】

断交首日,卡塔尔股市便猛烈下挫超过7%,到6月8日,该国股市市值已蒸发350亿里亚尔(1美元约合3.65里亚尔)。经济学家估计,因民航停飞、海运中断、物资匮乏致物价飞涨等因素,断交对卡塔尔造成的经济损失已超过300亿美元。

不过,卡塔尔经济专家阿卜杜拉·萨利赫认为,由于卡塔尔油气出口所得占国民收入的90%,断交封锁只是暂时影响卡塔尔部分生活用品和食品的进口。分析人士认为,卡塔尔寻找进口替代国并非难事。伊朗已表态,完全可以填补因断交导致进口缺口;土耳其、阿曼、印度、巴基斯坦等国家也扩大对卡塔尔的出口。

【断交国经济也遭冲击】

阿卜杜拉·萨利赫介绍说,沙特等国家切断对卡塔尔的出口通道,将导致这些国家的对外出口减少,转口到卡塔尔的出口贸易处于停滞状态。

据卡塔尔商会统计,仅沙特在卡塔尔开设的公司数量便达到了300家,投资总额超过500亿里亚尔,取得卡塔尔长期居住证的沙特公民达1.8万人之多。据埃及相关部门透露,2016年双边贸易额为3.25亿美元。目前,在卡塔尔的埃及公民人数达32万,他们是埃及侨汇收入的重要来源。

影响 国际油价 必定会在低位徘徊

目前国际能源市场依然供大于求。分析人士认为,随着卡塔尔大幅增产天然气决定的实施,国际油价必定会在低位徘徊。

分析人士认为,作为天然气生产大国的卡塔尔如此大幅度提高天然气产量,将对国际石油市场产生巨大冲击,使严重依赖石油出口的海湾国家,尤其是沙特蒙受重大损失。此次断交风波影响深远,卡塔尔和沙特双方关系出现深深裂痕。

“普特会” 定了

将在G20峰会期间 举行会晤

俄罗斯与美国已经确认两国领导人将在二十国集团(G20)领导人第十二次峰会期间举行会晤。这是美国总统唐纳德·特朗普上任后同俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的第一次会面。两人会见谈什么?克里姆林宫表示,相信两人的会面将是“高度符合预期、重要的第一次会谈”。

谈合作 合则两利

今日俄罗斯电视台网站7月4日援引塔斯社消息报道,俄罗斯总统顾问尤里·乌沙科夫说:“已经同意(两位总统)会面,不过日程很紧……无论如何,会举行这次非常重要的会谈。”

G20峰会将于本月7日至8日在德国汉堡举行。谈及美俄元首在峰会期间的会谈内容,有媒体认为会涉及叙利亚和乌克兰问题。乌沙科夫确认这一说法。他说,俄美在推动解决叙利亚问题上的合作很重要。

乌沙科夫说,俄美领导人会谈及国际和地区热点问题,两国在应对国际恐怖主义、贩毒、有组织犯罪、大规模杀伤性武器扩

散等国际事务上有很大合作潜力,“我们两国还可以在解决乌克兰、巴以冲突、也门、利比亚、阿富汗等地区问题上一起做很多事情”。

谈交往 因势利导

尽管特朗普反复表示要改善美俄关系,但在“通俄门”调查等美国国内政治压力下,两国关系并无大进展。乌沙科夫表示,俄方在两国关系中体现出耐心。他特别提及美国前总统贝拉克·奥巴马离任前夕美方驱逐35名俄罗斯外交人员的事件,由于特朗普就任在即,俄方当时并未采取外交反制措施。乌沙科夫说:“我们有很大耐心,但也不是无限制的。”

今日俄罗斯电视台网站报道,克里姆林宫在发送给媒体的一份声明中说,对俄制裁影响俄美经贸往来,俄方将就此事与特朗普进行沟通。

鉴于当前美国国内情况,乌沙科夫说,俄方明白俄美关系成为美国国内反对派力量的“人质”,情况复杂,“我们也不容易,不过我们愿意而且要同美方(解决问题)”。 ■据新华社



普京



特朗普

链接

印度总理近70年来 首访以色列

印度总理纳伦德拉·莫迪4日抵达以色列访问,成为首名访问以色列的印度总理。

莫迪乘坐的专机当天降落在本·古里安机场,开始为期3天的访问。印度1947年独立,以色列1948年建国,两国1992年建立外交关系。

对近70年来印度总理首次到访,以方给予高规格接待,总理本雅明·内塔尼亚胡率内阁在机场迎接。先前,仅美国总统和罗马教皇到访时,内塔尼亚胡才亲自到机场迎接。

扭曲心态叠加? 章莹颖案凶嫌曾现身祈福活动

美国有线电视新闻网7月5日报道,被捕前一天,章莹颖绑架案嫌疑人布伦特·A·克里斯滕森竟然在一场为章莹颖祈福的活动上现身。

美国有线电视新闻网记者凯莉·哈通上月29日在伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校拍摄为章莹颖祈福的活动。哈通拍摄的一张照片显示,克里斯滕森身穿黑色T恤衫,左手扶在身旁的栏杆上,看着台阶下方举着横幅标语的人群。

新泽西州埃塞克斯县前警探、联邦调查局打击恐怖活动联合工作组前成员史蒂夫·罗杰斯认为,这些罪犯可能也会感到悔恨,

并以自己的方式祈求宽恕,这也许是他们出现的原因,然而,“他们或许只是在确认:嘿,看看我做了什么,我让这些人在一起为我的受害者悼念默哀,实际上他们这是在炫耀”。

精神病专家、加利福尼亚州洛杉矶县儿童和家庭服务部主任医师查尔斯·索菲认为,克里斯滕森出现在祈福活动现场,是为了“完成一种精美的幻想”。索菲指出,克里斯滕森不善社交,因此在照片中,他出现在人群身后,“他一直是观察者,然后以卑鄙的方式袭击他人,从而获得力量感”。

■据新华社

回应

确认收到答复并将予以回应

沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、巴林和埃及四国5日确认已收到卡塔尔对解决断交危机条件的正式答复,表示将在“合适时间”作出回复。据沙特通讯社援引联合声明报道说,在最后期限之前,四国收到通过科威特方面转交的卡塔尔对四国此前提出的13点要求的正式答复,四国将在“合适时间”予以回应。